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Ata da Sessão Ordinária do dia trinta de maio de dois mil e vinte dois, do Segundo  
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos 
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente ZAIMAR CLAUDIANO DA 
COSTA, vereadores Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do PSB, Gleobeto 
Possamai, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, 
Paulo Sergio Alves de Quadros da bancada do PSD,   Moacir de Oliveira Ortiz, 
Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de Moreira da bancada Progressista. A presente 
sessão teve início às dezenove horas e dezesseis minutos, quando o presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano da Costa, declarou aberta a 
Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos 
que estão assistindo via facebook. Dando início aos trabalhos de hoje, o presidente 
Zaimar solicita que o secretário vereador Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca 
a Ata nº 015 do dia dezesseis de maio de 2022 em votação e declara a mesma 
aprovada por unanimidade, assina a presente ata e passa para que o secretário 
Valdinei assine. O presidente solicita que o secretário leia as Correspondências 
Diversas: COMUNICADO: Viemos através do presente, informar oficialmente que na 
última sexta-feira, dia 20 de maio, aconteceu a eleição da AVASB, quando na ocasião 
foram eleitos os seguintes edis para atuarem a frente da entidade: Presidente: Diego 
Basegio – São José do Herval, Vice-presidente: Ivan Borges de Souza – Fontoura 
Xavier, Secretário Geral: Edivaldo da Silva dos Santos – Soledade, entre outros 
membros que compõem demais cargos na diretoria. OF. Nº 656/2022 – OT. Ao 
Senhor vereador Gleobeto Possamai. Comunico a Vossa Senhoria que indiquei o 
Fundo Municipal de Saúde de Barros Cassal/RS, para ser contemplado com recursos 
da emenda do relator geral – RP9 ao Orçamento Geral da União (OGU) 2022, no valor 
de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), destinados ao Custeio PAP via Fundo Nacional 
de Saúde. Assinado pelo Deputado Federal (MDB-RS) Osmar Terra. OFÍCIO Nº 516-
2022/GABPOA-RS. Ao Senhor vereador Ivonir Camargo Ortiz. Venho informar, que 
realizei indicação do município de Barros Cassal para o recebimento de emenda, junto 
ao Relator Geral do Orçamento, através do Fundo Nacional de Saúde – FNS, no 
Ministério da Saúde, no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), para Incremento 
Temporário ao Custeio dos Serviços de Atenção Primária à Saúde para Cumprimento 
de Metas. Assinado pelo Deputado Federal Giovani Feltes. O presidente Zaimar 
solicita que o secretário Valdinei leia o Expediente do Legislativo: OFÍCIO 39/2022. 
Venho através desse, encaminhar os relatórios da Secretaria Municipal da Fazenda 
solicitados através do Ofício de nº 018/2022, requeridos pelo Senhor Vereador 
Alexandre Cardoso de Moreira. Assinado pelo Secretário da Fazenda Edson Moraes 
Zinn. PROPOSIÇÃO. Paulo Sergio Alves de Quadros, vereador com assento pela 
bancada do PSD, vem por intermédio deste, solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito Adão 
Reginei dos Santos Camargo, a ampliação do pontilhão sobre o Rio Fãozinho, próximo 
a residência do Senhor Valdinho Nunes Pinheiro (Vardo), na Vila Nova. 
PROPOSIÇÃO. Paulo Sergio Alves de Quadros, vereador com assento pela bancada 
do PSD, vem por intermédio deste, solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito Adão Reginei dos 
Santos Camargo, que seja realizada uma reforma e ampliação do bueirão, situado no 
final da Rua Boa Vista, Bairro Habitar Brasil. REQUERIMENTO. Alexandre Cardoso de 
Moreira, vereador pela bancada Progressistas, requer que o Secretário de 
Administração remeta a esta Casa, cópias dos seguintes documentos: 1 – Contrato 
com a empresa Gestor Um Consultoria Previdenciária LTDA; 2 – Contrato com a 



empresa Gestor Um Consultoria e Auditoria S/C LTDA, junte o empenho de nº 
2021002000059; 3 – Cópia do processo de dispensa de nº 69/2021. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO. Eu, Valdemir Nolli, vereador da bancada Progressistas, venho por 
meio deste, pedir informações, sobre o motivo dos professores e auxiliares de serviços 
gerais, não poderem fazer uso da alimentação oferecida através da merenda escolar. 
O presidente solicita que o secretário leia o Expediente do Executivo: PROJETO DE 
LEI Nº 043 DE 24 DE MAIO DE 2022. Autoriza o aumento da carga horária e 
acrescenta atribuições ao Cargo de Assessor Jurídico do RPPS – CC 5 do Quadro de 
Cargos em Comissão criado pela Lei nº 965 de 12 de maio de 2015, que alterou o art. 
21 da Lei Municipal nº 700 de 27 de outubro de 2010. PROJETO DE LEI Nº 044 DE 
24 DE MAIO DE 2022. Autoriza o município de Barros Cassal/RS a contratar 
temporariamente e de forma emergencial, 01 (um) Motorista. PROJETO DE LEI Nº 
045 DE 24 DE MAIO DE 2022. Autoriza o município de Barros Cassal/RS a realizar 
contratação temporária e emergencial de 01 (um) Técnico Agrícola. PROJETO DE LEI 
Nº 046 DE 24 DE MAIO DE 2022. Dispõe sobre a alteração no § 1º e § 2º do Art. 1º da 
Lei Municipal nº 906 de 16 de abril de 2014, reajustando os valores de auxílio moradia 
e alimentação concedidos aos médicos participantes do Projeto Mais Médicos para o 
Brasil e revoga a Lei Municipal nº 1.240 de 29 de maio de 2019. PROJETO DE LEI Nº 
047 DE 25 DE MAIO DE 2022. Autoriza o município de Barros Cassal/RS a contratar 
temporariamente e de forma emergencial, 01 (um) visitador para atuar no Programa 
Estadual Primeira Infância Melhor – PIM. PROJETO DE LEI Nº 048 DE 27 DE MAIO 
DE 2022. Altera a Lei nº 1.425/21 – Plano Plurianual 2022 – 2025, Lei nº 1.445/21 – 
Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2022 e Lei nº 1.438/2021 – Lei Orçamentária 
Anual para 2022, mediante distribuição de Cestas Básicas para assistência as vítimas 
e restabelecimento dos serviços essenciais, conforme decreto de situação de 
emergência ocasionado pela estiagem, por intermédio da Secretaria Municipal de 
Assistência Social. PROJETO DE LEI Nº 049 DE 19 DE MAIO DE 2022. Altera a Lei 
nº 1.425/21 – Plano Plurianual 2022 – 2025, Lei nº 1.445/21 – Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2022 e Lei nº 1.438/2021 – Lei Orçamentária Anual para 2022, 
mediante aquisição de óleo Diesel, conforme portaria 215 que reconhece situação de 
emergência ocasionado pela estiagem, por intermédio da Secretaria Municipal de 
Obras e Viação. O presidente agradece o secretário Valdinei e passa a palavra ao 
relator vereador Gleobeto Possamai, para que diga se os Projetos de Lei, estão em 
condições de irem à plenário para serem discutidos e votados. O relator vereador 
Gleobeto fala que A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 
FINAL, DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE OS PROJETOS DE LEI DO PODER 
EXECUTIVO DE Nº 043, Nº 044, Nº 045, Nº 046, Nº 047, Nº 048 e Nº 049/2022 
ESTÃO EM CONDIÇÕES DE IREM A PLENÁRIO PARA SEREM DISCUTIDOS E 
VOTADOS. O presidente Zaimar agradece o relator. O vereador Ivonir, pede recesso 
para bancada do MDB e PSB, o presidente concede. De volta do recesso, o 
presidente coloca o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 043 de 24 de maio de 
2022 em discussão. O vereador Ivonir apresenta uma Emenda ao Projeto de Lei nº 
043/2022. O presidente pede para que o secretário faça a leitura da mesma: EMENDA 
Nº 01/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 043 DE 24 DE MAIO DE 2022 (Autoria Poder 
Executivo). A seguinte emenda, tem por finalidade alterar o Art. 1º, passando a ser: 
“Autoriza o município de Barros Cassal a aumentar a carga horária do Cargo de 
Assessor Jurídico do RPPS para 40 horas semanais...”. Assinado pelo vereador Ivonir 
Camargo Ortiz, bancada do MDB. Dando continuidade, o presidente agradece o 
secretário e coloca a emenda apresentada em votação: O vereador Alexandre, 
pergunta se permanece CC 6. O presidente vereador Zaimar, responde que sim e a 
profissional vai trabalhar 40 horas. O vereador Alexandre, afirma que estão 



aumentando apenas a carga horária, não seria melhor permanecer no CC5, pois não 
tem dentro do Fundo de Previdência o CC6. O vereador Ivonir, fala que estão 
alterando também o valor. Entre outros manifestos, o presidente declara aprovada a 
Emenda Nº 01/2022 ao Projeto de Lei do Poder Executivo nº 043 de 24 de maio de 
2022, por unanimidade. Após, coloca o Projeto de Lei nº 043/2022 com emenda em 
votação: E declara aprovado com emenda o Projeto de Lei do Poder Executivo de 
Nº 043 de 24 de maio de 2022 por unanimidade. Coloca o Projeto de Lei do Poder 
Executivo de Nº 044 de 24 de maio de 2022 em discussão. O vereador Valdemir, 
afirma que é contra ao projeto, por motivos de haver um motorista dentro da secretaria 
da saúde que foi limitado de fazer horários pra fora do município, por desentendimento 
com os colegas, acredita que poderiam atarefar mais os funcionários já contratados. O 
vereador Alexandre, afirma que da mesma forma é contrário ao projeto, por entender 
que podem aproveitar melhor o quadro de funcionário que já possuem. O vereador 
Paulo, comenta que fez um levantamento dos funcionários e carros da secretaria da 
saúde e hoje também vota contra ao projeto. O vereador Gleobeto, fala que a 
demanda da saúde nas viagem é muito grande, hoje estão com pouco carros, mas 
está para chegar mais três veículos para atender a saúde, ressalta que possuem 
disponibilidade de ambulância e carros 24 horas no dia. O vereador Moacir, afirma 
que é favorável e jamais a administração vai deixar de contratar um funcionário por 
falta do seu voto, principalmente se tratando da saúde, porem nesses últimos dias 
precisou da saúde e lhe passaram que tinha carros estragados, então acredita que 
não necessitaria mais contratação de motoristas se possuem carros que não estão 
rodando. O vereador Ivonir, comenta que esse motorista não está sendo lotado em 
nenhuma secretaria, então poderá ser deslocado para todas as pastas, afirma que 
respeita o voto dos colegas, porém, ressalta que um motorista da saúde de deslocou 
para as obras, então o secretário Joviano está sentindo falta de mais um profissional, 
e tendo em vista também, que está chegado dois carros novos da bancada do MDB, 
através do deputado Capoani, uma ambulância verba do deputado Alceu Moreira e 
mais uma van, sabendo que todos sempre procuram a saúde e que é muito 
necessário um motorista ficar de plantão, seu voto é favorável. O vereador Romeu, 
comenta que a situação é crítica, mas ficará ainda mais crítica quando precisarem de 
atendimento fora do município e não possuírem motorista, afirma que também é 
favorável ao projeto, por saber que tem mais carros chegando para a secretaria de 
saúde e necessitarão desse profissional. O vereador Valdinei, salienta que é 
favorável ao projeto por se tratar de uma área tão importante e não gostaria de ser o 
responsável por mais tarde não poderem atender alguém por falta de motorista, 
comenta que está passando por uma situação delicada com sua mãe e quando se 
trata de saúde, ela está sendo muito bem amparada. Não havendo mais manifestos 
por parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo em votação: E declara 
aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 044 de 24 de maio de 2022 
por cinco votos favoráveis (vereadores: Gleobeto, Ivonir, Moacir, Romeu e 
Valdinei) e três votos contrários (vereadores: Alexandre, Paulo e Valdemir). 
Coloca o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 045 de 24 de maio de 2022 em 
discussão. O vereador Alexandre, pergunta se seria possível que o técnico agrícola, 
informasse quais os incentivos que o mesmo oferece para agricultura, justificando a 
sua contratação. O vereador Ivonir, afirma que é favorável, tendo em vista, que não 
estão criando cargos e sim renovando uma contratação que venceu dia 16 de maio. 
Não havendo mais manifestos por parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo 
em votação: E declara aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 045 de 
24 de maio de 2022 por unanimidade. Coloca o Projeto de Lei do Poder Executivo 
de Nº 046 de 24 de maio de 2022 em discussão. O vereador Alexandre, comenta que 



o valor mensal do aluguel está acima da realidade de nosso município, gostaria de 
rever esses valores e talvez pedir vistas ao projeto. O vereador Ivonir, comenta que o 
município possui dois médicos e ganharam mais um pelo programa Mais Médicos, 
porem essa profissional deixou claro que pelo valor que está sendo pago hoje no 
auxílios moradia e alimentação, ela não conseguiria trabalhar em Barros Cassal, 
sabendo que já possuem a experiência de perder médicos pelo mesmo motivo é 
favorável ao projeto, tendo em vista, que o único gasto que a prefeitura tem com esses 
profissionais é o valor pago de auxílio, pois o salário dos mesmos é uma verba 
Federal. O vereador Alexandre, pergunta se o locatário terá que repassar para a 
profissional a diferença, caso o aluguel for mais barato que os R$ 2.230,00. O 
vereador Ivonir, fala que não, ela vai receber os auxílios para se manter no município, 
porem os valores que ela vai pagar em moradia diz respeito somente a ela. O 
vereador Valdemir, pergunta se é justo pagar 3 mil reais para uma médica de fora e 
não dar o direito de uma auxiliar de serviços gerais se alimentar na escola. O 
vereador Ivonir, comenta que devem pensar também no valor de uma consulta 
particular, caso não possuíssem esses médicos no município, porem está apenas 
justificando seu voto que é favorável ao projeto. O vereador Valdinei, fala que se 
tratando de médicos, sabem a dificuldade de trazer esses profissionais para trabalhar 
no nosso município e a grande reivindicação deles seria o aumento desses auxílios, 
afirma que talvez não seja justo no ponto de vista econômico do município, mas o que 
fariam sem esses médicos, tendo em vista, que também estão sempre cobrando a 
assistência melhor do posto da cidade. O vereador Ivonir, afirma que a emenda 
recebida através do MDB, de 200 mil reais, daria para pagar 2 anos desses auxílios 
para os três profissionais do Mais Médicos. O vereador Paulo, afirma que é um valor 
alto falando economicamente, mas não se compara com o bem que será feito, é 
favorável ao projeto e ressalta que se tivesse mais médicos pedindo esse valor, 
seriam bem-vindos ao município. O vereador Romeu, frisa para as pessoas que lhe 
ligaram pedindo informações sobre esse projeto, que o salário desse médico é pago 
pelo Governo Federal e a prefeitura paga apenas esse auxílio para estadia deles no 
município, ressalta que poderiam ter mais médicos por esse programa, que não se 
tornaria caro para o município, é favorável ao projeto. O vereador Moacir, fala que é 
favorável e afirma que é um projeto muito importante, pois quanto mais médicos para 
atender a demanda do município, melhor. O vereador Gleobeto, ressalta que também 
é favorável e precisavam de mais médicos com apenas essa despesa para atender 
bem a nossa saúde. O vereador Valdemir, fala que é contrário ao projeto pelo valor 
dessa estadia. Não havendo mais manifestos por parte dos vereadores, o presidente 
coloca o mesmo em votação: E declara aprovado o Projeto de Lei do Poder 
Executivo de Nº 046 de 24 de maio de 2022 por sete votos favoráveis e um voto 
contrário (vereador Valdemir). Coloca o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 047 
de 25 de maio de 2022 em discussão. Não há manifestos por parte dos vereadores, o 
presidente coloca o mesmo em votação: E declara aprovado o Projeto de Lei do 
Poder Executivo de Nº 047 de 25 de maio de 2022 por unanimidade. Coloca o 
Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 048 de 27 de maio de 2022 em discussão. O 
vereador Alexandre, pergunta se todo esse valor será distribuído através de cestas 
básicas, quem será o responsável pela entrega, qual a forma de controle e se 
receberão somente as pessoas do interior. O vereador Ivonir, parabeniza a 
administração por ter corrido atrás desse recurso, ressalta que mesmo sabendo as 
respostas para as perguntas do vereador Alexandre e que as cestas serão distribuídas 
através do Cadastro Único, gostaria de aproveitar a presença do secretário da fazenda 
Edinho que foi quem recebeu esse recurso da Defesa, pedindo para que ele responda 
as perguntas sobre o projeto. O secretário da fazenda Edson Zinn, fala que esse 



recurso veio mediante o Decreto de Emergência do ano de 2021, afirma que 
trabalharam nesse projeto desde janeiro e tiveram a felicidade de conseguir esses 579 
mil reais que vem do Ministério de Desenvolvimento Regional para aquisição de 
cestas básicas, de acordo com a portaria hoje é somente para moradores do perímetro 
rural do município, primeiro será distribuído para famílias de baixa renda e de 
vulnerabilidade social cadastradas no CAD Único do interior do município, 
posteriormente as famílias que tiveram algum prejuízo  em função da estiagem, 
ressalta que será um trabalho realizado através da Secretaria de Assistência Social e 
CRAS, onde será feito um cadastro e após a empresa vencedora na licitação, 
começará as entregas. O vereador Valdemir, pergunta se será feito em sistema de 
entrega ou retirada. O secretário Edson, afirma que ainda será analisado essa 
questão, mas acredita que passará de 2500 cestas básicas, então não sabe se a 
prefeitura terá condições de entregar. Afirma também, que conseguiram 60 mil reais 
para aquisição de óleo diesel, que já está na conta do município, para trabalhos dentro 
das propriedades. O vereador Paulo, comenta que o secretário Edinho afirmou que 
seria em torno de 2500 cestas básicas, sendo assim, será em torno de R$ 230,00 
cada uma, pergunta se será entregue de uma vez ou em duas etapas. O secretario 
Edson, fala que o padrão nacional do valor da cesta básica da Defesa Civil é em torno 
R$ 192,00, se adquirirem nesse padrão dará aproximadamente 3 mil cestas básicas, 
mas isso ainda é uma dúvida que será tirada com a Defesa Civil e estudada a forma 
de entrega. O vereador Valdemir, sugere que as famílias beneficiadas sejam aquelas 
que tiraram notas nesse período. Não havendo mais manifestos, o presidente coloca o 
mesmo em votação: E declara aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de 
Nº 048 de 27 de maio de 2022 por unanimidade. Coloca o Projeto de Lei do Poder 
Executivo de Nº 049 de 19 de maio de 2022 em discussão. O vereador Gleobeto 
apresenta uma Emenda ao Projeto de Lei nº 049/2022. O presidente pede para que o 
secretário faça a leitura da mesma: EMENDA Nº 02/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 
049 DE 19 DE MAIO DE 2022 (Autoria Poder Executivo). A presente emenda, inclui 
no Art. 1º a seguinte dotação: “Dotação Orçamentária da Secretaria Municipal da 
Agricultura, na rúbrica orçamentária de recursos próprios”. Assinado pelo vereador 
Gleobeto Possamai, bancada do MDB. Dando continuidade, o presidente agradece o 
secretário e coloca a emenda apresentada em votação: E declara aprovada a 
Emenda Nº 02/2022 ao Projeto de Lei do Poder Executivo nº 049 de 19 de maio de 
2022, por unanimidade. Após, coloca o Projeto de Lei nº 049/2022 com emenda em 
votação: E declara aprovado com emenda o Projeto de Lei do Poder Executivo de 
Nº 049 de 19 de maio de 2022 por unanimidade. Em seguida, o presidente Zaimar 
passa para as explicações pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador 
Valdinei Eberton Borges Correia, que faz suas saudações e reforça o pedido feito 
pelo vereador Paulo, através das proposições já lidas no expediente. Enfatiza a visita 
do pré-candidato Beto Albuquerque, do seu partido 40 e afirma que ficam 
esperançosos com os projetos que ele traz pro município, que é a ligação asfáltica até 
o Lagoão e a abertura do hospital. Sobre os eventos e festas do município, fala que 
não conseguem se fazer presente em todos, mas é muito importante que possam 
celebrar com as comunidades e fortalecer ainda mais esse povo. Comenta que na 
última viagem feita para Brasília, por infelicidade sua, tirou uma foto do vereador 
Moacir, onde encaminhou para um amigo em modo temporário e o mesmo acabou 
tirando um print e enviando para outras pessoas, as quais usaram de maldade, afirma 
que já pediu desculpas para o colega e também para sua família, mas gostaria de se 
retratar em público, pois sentiu essa situação mais do que qualquer pessoa, ressalta 
que jamais agiria por maldade diante de uma pessoa com um coração tão grande, 
pede o perdão do colega e afirma que o mesmo tem total liberdade de puni-lo por essa 



atitude, frisa que seu amigo também não agiu por maldade, pois também gosta muito 
do vereador Moacir, então assumi toda essa culpa. Entre outras colocações, agradece 
o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador Gleobeto Possamai, 
que faz suas saudações e agradece seu Deputado Osmar Terra por lhes enviar a 
emenda de 200 mil reais para saúde de Barros Cassal, assim como parabeniza os 
colegas do PSB, PSDB E MDB que também conseguiram muitas emendas, mostrando 
a força dessa coligação dentro do município. Entre outras colocações, agradece o 
espaço e encerra seu pronunciamento. O presidente Zaimar, passa a presidência ao 
vice-presidente Ivonir Camargo Ortiz para que ele possa fazer uso da tribuna. O 
presidente Ivonir passa a palavra ao vereador Zaimar Claudiano da Costa, que faz 
suas saudações e também comenta sobre a visita do pré-candidato a governador Beto 
Albuquerque, onde fizeram algumas reivindicações de melhorias para o município, que 
é a ligação asfáltica até o município de Lagoão e abertura do hospital, relata que na 
ocasião fez um vídeo e publicou no grupo do Legislativo, sem maldade, o qual gerou 
polemicas dentro do próprio grupo, pede desculpas aos colegas, ficou um pouco 
decepcionado com a situação e acredita que sua postagem não foi motivo de tal 
discussão. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O presidente Ivonir, devolve a presidência ao vereador Zaimar, que 
chama para fazer uso da tribuna o próximo, vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que 
faz suas saudações e em nome do seu amigo Alemão, pede a manutenção da estrada 
do Engenho Velho que está em péssimas condições. Convida todos pra festa da 
comunidade de Rincão Santa Cruz e na oportunidade, pede ao secretário de obras 
que atenda o pedido da Senhora Catarina, que esteve presente na sessão fazendo 
sua reivindicação, entre outros pedidos da população na região do Rincão. Parabeniza 
o GAN Herança Nativa, pela grande festa que realizaram. Ao vereador Dinei, fala que 
a pouco tempo começaram um convívio juntos, mas consegue perceber quando uma 
pessoa é sincera e fala com o coração, sobre a sua foto tirada por este vereador, fala 
que realmente existem pessoas muito maldosas, sabe que ele passou apenas para 
um amigo em comum deles, porém a foto se espalhou, não vai lhe responsabilizar por 
essa atitude, mas pede para que as pessoas encerrem esse assunto e o respeitem 
como pessoa. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. Próximo é o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e 
comenta sobre um assunto um pouco polêmico, que é a questão do corte da merenda 
escolar para os professores e auxiliares, acredita que não altera muito para a 
economia do município um prato de comida para um funcionário, sabe e entende que 
a merenda escolar é restrita e específica para os alunos, mas acha desumano e 
constrangedor essa situação, acredita que possa ter outras fontes de economia para o 
município, afirma que fez o pedido de informação sobre esse assunto, mas não foi 
para gerar polêmica, e sim pensando nessa categoria. Entre outras colocações, 
agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Em seguida, faz uso da tribuna o 
vereador Romeu Lopes de Oliveira, que faz suas saudações e parabeniza o 
vereador Dinei pela forma e educação que se expressou diante da situação da foto do 
vereador Moacir, pois a pessoa que erra e admite seu erro, merece o perdão. Sobre o 
Projeto nº 049, que trata dos 60 mil reais de óleo diesel, pede encarecidamente para 
que seja bem distribuído, que esse trabalho seja feito para pessoas que realmente 
precisam. Agradece o deputado Feltes, entre outros deputados que estão ajudando o 
município, também ao deputado Alceu Moreira que mandou em seu nome 285 mil 
reais, para aquisição de uma ambulância. Entre outras colocações, agradece o espaço 
e encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador Paulo Sergio Alves de 
Quadros, que faz suas saudações e comenta sobre o projeto para contratação do 
motorista, o qual foi contrário, afirma que não sabia sobre os novos carros que estão 



vindo para o município, mas acredita que o projeto poderia ser votado assim que os 
carros chegassem. Agradece o vereador Dinei pelo apoio nas suas proposições e 
parabeniza pela atitude quanto ao fato ocorrido com o vereador Moacir, ressalta que é 
assim que se conhece o caráter de uma pessoa. Sobre as suas proposições, fala que 
já esteve conversando com o secretário Mano e prefeito Neizinho, os quais estão 
cientes e de acordo em realizar seus pedidos. Parabeniza a vereadora Adriana pelo 
que está fazendo em prol das mulheres. Parabeniza também, as festas das 
comunidades e o evento do GAN Herança Nativa, onde se fez presente. Comenta que 
esteve em Porto Alegre, juntamente com o ex-prefeito Adelar Jandrey, no gabinete do 
Deputado Dirceu Franciscon do União Brasil, o qual lhes concedeu uma verba de 100 
mil reais para secretaria da saúde, agradece ao deputado Dirceu, ao Adelar e ao PSD, 
pois sozinho não teria conseguido. Entre outras colocações, agradece o espaço e 
encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador Alexandre Cardoso de Moreira, 
que faz suas saudações e parabeniza a comunidade do Cerro do Papagaio pela 
excelente festa que realizaram, a qual pode se fazer presente, pede desculpas por não 
poder estar presente nos outros eventos do município, que foram realizados neste final 
de semana. Parabeniza o secretário Edinho por retornar seu pedido de informação e 
gostaria que as demais secretarias também fizessem o mesmo. Pede para que os 
carros que estarão chegando para a secretaria da saúde venham com blindagem nos 
catalisadores e ressalta que precisam tomar alguma providência quanto essa questão 
sobre o furto dos catalisadores e levantar quem são os culpados. Salienta também as 
emendas parlamentares que adquiriram no ano de 2021 e 2022, que já passam de 1 
milhão de reais, dos deputados Cherini, Covatti, Luiz Carlos Heinze, entre outros. 
Agradece o espaço e entre outras colocações, encerra seu pronunciamento. Próximo 
é o vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações e parabeniza o vereador 
Paulo pelo companheirismo que está mostrando dentro dessa Casa. Parabeniza a 
comunidade da Pedregal pela bela festa que realizaram, assim como na comunidade 
do Cerro do Papagaio, onde pode estar presente e afirma que infelizmente não 
consegue participar de todos os eventos do município. Parabeniza o vereador Paulo 
pela atitude de buscar essa emenda de 100 mil reais que muito vai ajudar a secretaria 
da saúde, assim como a emenda do vereador Beto, adquirida através do deputado 
Osmar Terra. Comenta que dentro dessa Casa, existem opiniões diferentes, como nos 
votos dos projetos e precisam aprender a respeitar, pois vivem em um País bem 
democrático e em qualquer decisão que tomarem, sempre haverá alguém para criticar. 
Parabeniza o vereador Dinei pela atitude que teve na tribuna de hoje, em relação a 
foto tirada do colega Moacir e afirma que sabe da amizade deles, pois sempre 
brincamos com pessoas que gostamos e não com os inimigos. Parabeniza a 
administração por buscarem esse recurso de 579 mil reais, que é de extrema 
responsabilidade. Comenta também sobre a situação que o vereador Valdy expôs na 
tribuna sobre o corte da merenda escolar aos funcionários, afirma que respeita a 
decisão de cada secretaria, mas acredita que não havia necessidade desse corte, tem 
conhecimento que o valor que vem para esse alimento não é suficiente, mas é 
companheiro para buscar recursos que possam mudar esse cenário. Entre outras 
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Não havendo mais 
assuntos a tratar, o presidente Zaimar agradece a presença de todos e declara 
encerrada a presente sessão às vinte e duas horas e trinta e dois minutos. Sala das 
sessões, 30 de maio de 2022. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será 
assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está 
constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina 
Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa. 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 



 

 

 
 
 

 


